Aufgabe 1988 2c: 3P

Die nebenstehende Skizze zeigt den unteren Teil eines weiteren

Silos.

Finden Sie eine Formel fiir das Fassungsvermégen dieses Teiles
in Abhdngigkeit von a und .

Welche Durchmesser ergeben sich daraus flir ein
Fassungsvermdgen von 8,3m?®, wenn fiir den Winkel o = 45°

gewahlt wird?

Strategie 1988 2c:
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Strategie 1988 2c:

Struktogramm:

1

_ 2 2
Viest =7 T -Nyegy '(rKesn Flkestt “Tkestz + rI-C.eStE)
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tan o = — st

Mcestt — Tkeatz

VKESt:%-n-a3-tan45°
d, =a

Losung 1988 2c:

1. Berechnung der Kegelstumpfhéhe hKeSt;

Gegenkathete heest Tangensfunktion im
tana = Ankathet = rechtwinkligen
nkatnete Mkest1 ~ Tkesta gelben Teildreieck
tano = — ket
2,5a-0,5a
Piest
tanoa = — Seiten tauschen
2a
h
_Kest _ tana | -23a
2a

heet = tana-2a[LE]




Losung 1988 2c:

2. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKeSt;

1 2 2
VKeSt =3 T hKeSt '(rKesti T Neests ~Mieestz T rKeStQ]

3

1 : 2 . 2
Viese = 57+ 22- tana (2,53 +2,5a-0,5a+(0,53)")
Voot =%-n .2a-tana -((:'),25a2 +1,25a°+0,252°)
Viest :%-n -2a-tana-7,75a°
VI(eSt = E T .a3 -tana
Vi = %-n -a’-tano [ VE]

3. Berechnung_des Durchmessers d2;

31

V “~.r.2°-tana
6

KeSt —

8,3:%-11 .a’-tan45° tan45° =1
8,3= 2 r-a-1 Seiten tauschen
31 5 6
?-ﬂ-a =83 ‘ 31
1-a° =1,60645 im
3 o 3\
a® = 0,51135 s d, %r -
a=08m
d, =0,8m

4. Berechnung_des Durchmessers dli

d,=5-a
d,=5-0,8
d,=4m

r

ese1 — 1

KeSt2



